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РЕФЕРАТ

Кваліфікаційна робота бакалавра „Флора проектованого заказника 

„Роксолани” (Овідіопольський район Одеської області)” викладена на 6£ 

сторінках тексту (з врахуванням додатків), включає 10 таблиць та містить 45 

літературних джерел. Метою роботи був аналіз сучасного стану фітобіоти 

проектованого заказника „Роксолани” на флористичному рівні.

Дослідження проводились за загальноприйнятими методиками 

протягом 2011-2013 років на території проектованого заказника „Роксолани” 

(Овідіопольський район Одеської області). Вони засновані на зборі 

гербарного матеріалу та визначенні рослин. В ході досліджень було 

проведено систематичний, біоморфологічний, екологічний та господарський 

аналіз флори. Також вивчена синантропна флора, визначені основні способи 

розповсюдження діаспор рослин, виявлено рідкісні та зникаючі види рослин, 

що занесено у Червону книгу України та Червоний список Одеської області, 

а також види, що охороняються на міжнародному рівні.
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ВСТУП

На сучасному етапі розвитку людства степи збереглися менш за все у 

порівнянні з іншими типами рослинності. Пояснюється це тим, що степова 

рослинність формує найпродуктивніші грунти - чорноземи, які розорювались 

для вирощування сільськогосподарських культур. Зараз, при тому, що степова 

зона займає 40% території України, площа степів, що збереглися, не 

перевищує 4% [Григора., Соломаха, 2005]. Тому актуальною є охорона та 

збереження будь-яких степових ділянок.

З іншого боку, відповідно до Закону України "Про програму 

формування Національної екологічної мережі України на 2000 -  2015 рр." та 

"Програми формування національної екологічної мережі в Одеській області", 

акваторія та узбережжя Дністровського лиману повинні увійти до складу 

Дністровського міжнародного екологічного коридору.

Відповідно до закону України "Про екологічну мережу України" [Закон 

України..., 2004], екологічні коридори -  це сполучні території, що поєднують 

між собою ключові території, забезпечують міграцію тварин та обмін 

генетичного матеріалу. Тобто вони повинні складатися з ділянок природної та 

наближеної до неї рослинності.

Дністровський лиман знаходиться в зоні інтенсивних антропогенних 

впливів. У його пониззях розташований відомий курорт Затока, до його 

берегів приурочені населені пункти міського та сільського типу, а також дачні 

кооперативи.

У літературі є дані, що при протяжності узбережжя 129,1 км степові 

ділянки займають 115 км [Ткаченко, 1981]. Але ці дані частково застарілі, 

локалізація цих ділянок степу не висвітлюється. Зрозуміло, що різні за 

станом ділянки екокоридору потребують різного менеджменту. Тому метою 

даної роботи було встановити сучасний стан фітобіоти південної частини 

лівого узбережжя Дністровського лиману північніше села Роксолани на



флористичному рівні.

Для вивчення флори проектованого заказника „Роксолани” 

(Овідіопольський район Одеської області) були поставлені наступні задачі:

1. ) вивчити видовий склад рослин даної території;

2. ) провести систематичний, біоморфологічний та екологічний аналіз

флори;

3. ) встановити народногосподарське значення видів;

4. ) вивчити синантропну та природну фракції флори урочища;

5. ) виявити види, що охороняються.

Об ’єкт дослідження - вивчення сучасного стану флори існуючих ділянок 

степів у зв’язку з їх постійним скороченням.

Предмет дослідження -  видовий склад рослин, що зростають в околицях 

проектованого заказника „Роксолани” (Овідіопольський район Одеської 

області).
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УЗАГАЛЬНЕННЯ

В результаті дослідження та аналізу флори проектованого заказника 

„Роксолани” нами було знайдено та проаналізовано 212 видів рослин з 158 

родів та 49 родин, які відносяться до трьох відділів: Equisetophyta, Ріпоркуіа 

та Марроііоркуіа та чотирьох класів (Equisetopsida, Спеіорзісіа Марноїіорзісіа 

та Шіорзісіа). Визначені види складають 9,4% всієї флори Одеської області та 

3,5% всієї флори України.

Переважна більшість рослин відноситься до трав’янистої життєвої 

форми та є багаторічними. Трав’янисті рослини складають 89,7% від всіх 

видів. Екологічна структура характеризується переважанням геліофітів 

(63,8%) та ксеромезофітів (48,1%).

Дуже великим є народногосподарське значення досліджених видів, які 

використовуються та можуть бути використаними у різноманітних галузях 

виробництва та у побуті. За літературними даними нами було встановлено 

народногосподарське значення 166 видів, що складає 78,3% всього видового 

складу.

В результаті досліджень було зроблено висновки про вплив людини на 

природну флору даної місцевості. Так в ході досліджень було відмічено, що 

співвідношення адвентивної флори даної території до природної складає 1:1. 

Відсоток синантропних видів від загального числа видів дорівнює 51,9%. 

Дослідження показали, що ступінь забрудненості флори проектованого 

заказника „Роксолани” адвентивними видами перевищує середній показник 

по Україні, однак тут зберігаються ознаки природної степової рослинності.

Було знайдено один вид, що занесений до Червоної книги України, та 

шість видів, занесених до Червоного списку Одеської області.

З метою запобігання подальшої синантропізації та розповсюдження 

адвентивних видів ми пропонуємо проведення закладів:

низький покіс заростей адвентивних видів, які швидко 

розповсюджуються по території;



- при необхідності спалювання раніше зношених рослин, але 

обов’язково при цьому дотримуватись правил пожежної безпеки;

- обмеження пересування автотранспорту.

44



висновки

1. У флорі проектованого заказника „Роксолани” знайдено 212 видів 

судинних рослин, що відносяться до 3 відділів, 4 класів, 49 родин та 158 

родів.

2. Провідними родинами флори є Asteraceae, Poaceae, Fabaceae, 

Brassicaceae, Lamiaceae, Rosaceae, Caryophyllaceae, Scrophulariaceae, 

Boraginaceae, Rubiaceae.

3. Серед біоморф переважають трав’янисті рослини (89,7%), а саме 

багаторічники (54,7%).

4. Досліджена флора багата на корисні рослини, серед 17 

господарських груп переважають лікарські (50,9%), кормові (50,0%) 

медоносні (36,3%). Досить багато бур’янів (39,1%) та отруйних рослин 

(20,2%).

5. Синантропна флора складає 51,9% від загального числа видів. З них 

апофітами є 46 видів, адвентофітами -  64 види. Співвідношення адвентивної 

флори до природної складає 1:1, що відображає достатньо високий ступінь 

трансформації флори проектованого заказника „Роксолани” під впливом 

антропогенного фактора.

6. На дослідженій території знайдено один вид, що занесений до 

Червоної книги України, та шість видів, занесених до Червоного списку 

Одеської області.

7. Отримані матеріали свідчать про те, що флора дослідженої нами 

ділянки зберігає властивості природної степової рослинності, але дуже 

сильно пошкоджена антропогенним впливом.
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